
Hoter. ifiaamék tekorcsefése, lavitása Frischmann Sándornál BWftí'áíS: 
Szeged pénzügyi életének vezetői 

az ország és Szeged gazdasági kérdéseiről 
„Nehéz feladatok kőzött bizalommal és fokozottan álljuk a vártát" 

§A Öélmagyarorssrág munkatársától) A gazda. 
*ágís közelebbről a pénzügyi élei mindenkor az 
tsrszág tükörképét mutatja. Ha valamikor jelea-
l&sége Tolt annak, hogy pénzügyi nyilvánossá-
ga ik vezetői mik épen látják a helyzetet, a jövő 
Tárható eseményeit és milyen keretben foglalják 
Bssae a . lejárt közelmúlt tapasztalatait, akkor 
ata ezekben az időkben kettős érdekességre és 
kettős fontosságra tart számot az ilyen összefog-
lalt helyzetkép. A »karácsonyi körkérdése eaut-
tel a legközelebbről és a legközvetlenebbül mind-
nyálunkat érintő kérdésekre kért választ: mond-
ják el a szegedi pénzügyi élet vezetői — akik 
életműködésünk legközvetlenebb frontszakaszán 
tartanak permanens szemlét —, hogyan látják az 
elmnlt év tapasztalatait, mit várnak a következő 
évre és hogyan ítélik meg Szeged gazdasági lieíj-
te tei Kérdésünkre az alábbi válaszokat kaptuk: 

HŰIM JÓZSEF, 

t fes t i Magyar Kereskedelmi Bank szegedi fiók-
jának igazgatója a következőket mondotta: 

— Mindenki tisztában van azzal, bogy a jelen-
legi igen komoly, sőt súlyosnak mondható idők 
'okozott teljesítményt követelnek gazdasági té-
nyezőinktől és fokozott felelősség elé állítják 
azok vezetőit; de Dagyon kevesen tudják, mily ne-
kézségekkel kell gyakran megküzdenünk, hogy a 
világszerte dúló háborúk következtében előállott 
adottságok, s közgazdaságunk átállításának és 
átszervezésének nagyjelentőségű problémái elle-
nére, a gazdasági élet folytonossága fenntartha-
tó, sőt a követelményeknek megfelelő állandó fej-
lődés elérhető legyen. A magyar kereskedelem és 
ipar szervezet© azonban csodálatraméltó felké-
szültséggel nagy erőtartalékokkal és minden vál-
tozáshoz idomulni kész rugalmassággal oldotta 
meg nehéz feladatait. 

— Ke kell szögeznem, hogy pénainlézeteink-
iftk e nagy feladatok megoldásában jelentős sze-
repe. volt. Számos vállalkozás létesítése, vagy 
rtvétele, más vállalkozásoknak pedig az áruhi-
telek megszorítása következtében előállott nehéz-
ségeken való átsegítése, a készpénzhitelek erő-
teljes igénybe vételével járt ; bankajainfc eze» fg ' -
syeket ki tudták elégíteni, dacára, hogy a betét-
képződés nem tartott lépést a megnövekedett hi-
telszükséglettel. A visszacsatolt területek gazda-
sági beszervezése is most van munkában: ujja 
kell építeni a megszállás hossza évei alatt ott 
elsorvasztott magyar gazdasági életet. Ebből a 
Feladatból bankjainkra oroszlánrész bárul. 

— A nagyvonalúan irányított országos munka 
v.ellett számos helyivonatkozásu kérdés is meg. 
oldásra vár. A vezetésem alatt álló szegedi fiók 
mint a múltban, ugy a jövőben is törekedni fog, 
hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank száz-
esztendős hagyományaihoz hiven, kapcsolatait 
városunkkal mindjobban kimélyítse és ezáltal a 
Helyi kereskedelemnek és iparnak minél több jó 
szolgálatot tehessen. 

Szeged jövőbeni fejlődését éppen a mai 
nehéz időkben optimisztikusan ítélem meg. Ez a 
sok szenvedést kiállóit város minden' megpróbál-
tatásból megerősödve került ki a szegedi polgár 
kitartása, szorgalma és nehézségeket nem ismerő 
akarata következtében. Nincs kétségem a* iránt, 
hogy a -szegedi gondoláié gazdasági téren is dia-
dalmaskodik és hazánk második városa méltóan 
fogja reperzentálni előkelő helyét 
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« Szegedi Kereskedelmi és iparba nk . vejsirfja*-
jjatója a következüket mondotta: 

— Közgazdasági és pénzügyi viszonyaink a 
lefolyt évben az európai háború hatása alatt ál-
lottak. Bár a háború hál' Istennek országunk ha-
tárain kivül maradt, — annak kihatásait minden 
ország, tebáf Hazánk is közvetve megérzi. Ez a 
hatás annál Is inkább érvényesül, mert ugy poli-
tikailag, mint gazdaságilag a tengelyhatalmak-
hoz vagyunk kapcsolva és így nyersanyagforrá-
sainkkal nemcsak belső szükségletünket kell e.l-
láfof. hanem szövetségeseinknek is rendelkezésre 

I kell álíanunk. A nekünk szükséges oly nyersaaya-
* gokban, amelyeket tengerentúlról kellene behozni, 

természetesen bizonyos hiány mutatkozik. E vi-
szonyok arra kényszeritették illetékeseket, begy 
a nyersanyag elosztását és a/ árak megállapítá-
sát a jövő biztosítása céljából központilag irá-
nyítsák. Ez szükséges azért is, mert termésünk 
az elemi károk folytán nem volt bőséges és a 
most mutatkozó jelek szerint amennyire ma már 
valamit látni tehet, a jövő termés sem túlságo-
san biztató. 

—- A nehéz viszonyok ellenére, a hitelszükség-
let az elmúlt év folyamán normális volt és inté-
zetünk részéről mindenkor kielégítést nyert. 

— Hazánk örömteljes megnagyobbodása lé-
nyegesen emeli a kereteket, amelyek között belső 
gazdasági életünk fejlődésére kell számítanunk 

Bízunk benne, hogy a háború a jövőben is 
határainkon kivftl marad és a területileg és gaz-
daságilag megerősödött hazánk minden lakosa, 
mielőbb élvezhetni fogja az erős és gazdnff W»-
sVarorszáar fejlődését. 

l>r. HIRLINö DEZSŐ 
a Magyar Bank szegedi fiókjának igazgatója a 
következőkben válaszolt kérdésühkre; 

— A mai idők nap mint nap változó követel-
ményei nem tűrnek kötöttséget, sem doktrinér el-
gondolásokat. Legkevésbé gazdasági vonatkozás-
ban. Ma nem a tervezgetések, hanem a cselekvé. 
sek idejét étjük, melynek ritmusát nem mi, hanem 
az élet szabja meg. 

— A mezőgazdaság helyzeté különösén sze-
gedi vonatkozásban, nem sok jóval, biztat, —még 
akkor sem, ha az egyre emelkedő árak a terme-
lés prosperitását kiegyensúlyoznák. Mi pénzinté-
zetek felkészülten nézünk a jövő elé s niin! a 
múltban, ugy a jövőben is niég fokozottabban 
: álljnk a vártát«. Az, uj idők széliemében is. 
Csak egy kívánságunk van; hagyjanak becsülete-
sen dolgozni minket s szűnjék meg a felelőtlen 
demagógia. 

— Reméljük, hogy az elkövetkező küzdelmes 
nékifeszüiések éveiben elnémul mindenki harca 
mindenki ellen s a jobb belátás, a magasabb 
nemzeti. ' etikai és közgazdasági szempontok ér-
vényesülésével a jobb betátás, á parancsoló szük-

) ségességek, nemzeti létünk és jobb jövőnk érde-
| kében igazi keresztényi szellemben és harmóniá-
i ban olvad fel, — a töke és munka örök harca is. 
j így testet ölt a szegedi gondolat, nemcsak poii-
[ tikai, de áldásos közgazdasági vonatkozásban is, 

hogy igazán keresztény, boldog, erős és nagy Ma-
I svai-ország legyünk. 
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